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1 TÉMA A DŮVOD JEHO VOLBY

Téma mé diplomové práce je Vizuální prezentace na podporu záchranných stanic živočichů. 
Tato diplomová práce vznikla v  rámci spolupráce s Národní sítí záchranných stanic Zvíře 
v nouzi, jejíž koordinátor a ředitel kanceláře Ústřední výkonné rady Českého svazu ochránců 
přírody Ing. Petr Stýblo se stal odborným konzultantem mé závěrečné práce. 

V rámci diplomové práce jsem chtěla vytvořit projekt, který by mohl pomoci zlepšit pově-
domí o aktuálních problémech ve společnosti a dát lidem možnost zapřemýšlet, popřípadě 
se i podílet na změně situace. Zpočátku jsem uvažovala nad projektem, který by zobrazoval 
globální problémy lidstva, se kterými se v dnešním době potýkáme (např. hladomor, globál-
ní oteplování, válečné konflikty atd...). Tímto způsobem uvažování jsem se dostala k téma-
tu ohrožených druhů zvířat ve světě. Stejným tématem jsem se již zabývala v minulosti, kdy 
jsem v rámci školního projektu vytvořila plakát, který upozorňuje na vymírání nosorožců1. 
Po konzultaci s  vedoucí ateliéru se objevila myšlenka zaměřit se na ohrožené živočichy 
v České republice. Poté jsem se rozhodla, že svou závěrečnou práci zaměřím na volně žijící 
živočichy u nás a organizace, které ohroženým zvířatům pomáhají.

 

1 Ukázka předchozí práce
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2 PROCES PŘÍPRAVY

Pro mou práci bylo nejdůležitější vyhledat odborníky, kteří by byli ochotni tuto práci se 
mnou konzultovat a poskytnout mi odborné materiály. Z tohoto důvodu jsem v prvotní fázi 
hledala organizace, které se tímto tématem zabývají. Po konzultacích s jednotlivými orga-
nizacemi jsem se rozhodla spolupracovat s organizací Zvíře v nouzi. Jedná se o národní síť 
záchranných stanic, která poskytuje nepřetržitě pomoc a péči handicapovaným zvířatům. 
Zvíře v nouzi v současnosti sdružuje 34 záchranných stanic v České republice. Převážně se 
jedná o neziskové či příspěvkové organizace a jednu nadaci. Nápad vytvořit projekt, který 
by mohl pomoci zviditelnit jejich organizaci a její činnosti, velice kladně uvítali. 

Nejprve jsem se zajímala o problémy, se kterými přicházejí záchranné stanice nejvíce do 
styku a jakým způsobem bych jim mohla pomoci po grafické stránce. Za tímto účelem jsem 
navštívila záchrannou stanici v Plzni na Doubravce, kde jsem získala, jak základní informace 
o samotném fungování záchranných stanic, tak i o nejčastějších problémových situacích, se 
kterými se potýkají. Následovala konzultace v Praze s Ing. Petrem Stýblem, kde jsme dis-
kutovali o způsobu vizuální prezentace a jednotlivých výstupech, přičemž za zásadní jsme 
považovali změnu prezentace na sociálních sítích Instagram a Facebook. Důležitým bodem 
bylo také zviditelnění mobilní aplikace. Jejím používáním, v širším okruhu veřejnosti, by se 
mohly snížit počty přijatých zvířat do záchranných stanic. 

V této fázi jsem si udělala rešerši řešení podobných témat a grafického zpracování propa-
gačních materiálů organizací zaměřených na ochranu zvířat včetně jejich kampaní. Nalezla 
jsem mnoho příkladů, které mě svou vizuální stránkou příliš nezaujaly, ovšem našly se i vý-
jimky. Moji pozornost upoutala organizace World Wide Fund for Nature a především jejich 
grafické provedení plakátů2, které považuji po vizuální stránce za velice kvalitní. 

 

2 Ukázky plakátů World Wide Fund for Nature
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3 PROCES TVORBY

Na počátku tvorby bylo důležité utřídit si nasbírané materiály (fotografie, texty a informa-
ce). Především vybrat kvalitní fotografie, které by bylo možné využít při tvorbě tiskovin a vi-
zuální prezentace na sociálních sítích. Některé fotografie nebylo z důvodu nedostatečné 
kvality možné použít, a tak bylo nutné využít fotobanky. Odborné texty a jejich správnost 
zajistila organizace Zvíře v nouzi. 

3.1 Plakáty 

Nejprve jsem začala navrhovat plakáty, které by upozorňovaly na chyby, kterých se lidé 
nevědomě dopouštějí a ubližují tím volně žijícím živočichům. První návrh vycházel z tématu, 
které přichází v období podzimu. Mnoho ježků zbytečně skončí v péči záchranné stanice, 
protože se nálezcům zdáli příliš malí na to, aby přežili zimu. Bohužel počty ježků, přijatých 
do záchranných stanic, každý rok narůstají, proto jsem považovala za nutné toto téma zvi-
ditelnit. Zkusila jsem vytvořit plakát pomocí jednoduché stylizace ježka a úderné textové 
části. Podobným způsobem jsem navrhla plakát za účelem propagace aplikace Zvíře v nouzi, 
jejímž používáním by se dalo zamezit velkému počtu zbytečně přijatých živočichů. V tomto 
prvním návrhu jsem se zaměřila pouze na text o aplikaci a ukázku vzhledu aplikace pomocí 
mockupu3. 

Po tomto kroku jsem zjistila, že čistě grafická hra zde nebude fungovat. Rozhodla jsem se 
do mé práce zakomponovat fotografii, která více upoutá pozornost. Jednotlivé plakáty jsem 
chtěla podpořit jasnými a údernými nadpisy. Důležité bylo zvolení témat plakátů, které vy-
cházejí z problémů a situací, s nimiž se záchranné stanice potýkají. Na základě informací, 
které mi byly poskytnuty jsem plakáty rozdělila do čtyř témat, které společně s organizací 
Zvíře v nouzi považujeme za nejzásadnější. Těmito tématy jsou: propagace aplikace, mláďa-
ta zajíců a srn, ježci a zraněná zvířata.

Následně jsem začala navrhovat vizuální řešení těchto plakátů. Snažila jsem se vycházet 
z loga a použít jeho prvky. V prvních návrzích mi zvětšené tvary jednotlivých lístků z loga 
zajišťovaly čistou plochu na fotografii pro umístění textu4. Zjistila jsem však, že tento způ-
sob není správná cesta a je lepší tyto prvky buď více přiznat, nebo úplně odebrat. Zkoušela 
jsem varianty (např. plný tvar lístků, lístky pouze v obrysech a jejich kombinaci)5. Tvar v plné 
barvě příliš zasahoval do fotografie zvířete, která tak méně vynikla. Z tohoto důvodu jsem 
se rozhodla používat tyto tvary pouze v obrysech jako zvýraznění textu. Postupně jsem 
zjistila, že toto řešení nefunguje u tématu zraněného zvířete či u aplikace. 

 

3 První návrhy plakátů
4 Návrhy plakátů – plochy
5 Návrhy plakátů – varianty lístků
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U plakátů, které sdělují, co dělat v případě nálezu zraněného zvířete, bylo nutné naznačit 
zranění. Vyzkoušela jsem několik způsobů naznačení zranění6, která by nebyla příliš natu-
ralistická. Některé tyto pokusy zahrnovaly lístek převzatý z loga ve formě přechodu. Tento 
přechod jsem zkoušela používat v odstínu zelené jako symbol bezpečí a ochrany, kterou 
zraněným zvířatům záchranné stanice poskytují nebo černobílý přechod jako symbol života, 
který se postupně vytrácí. Tento přístup fungoval pouze v některých případech, nebyl uni-
verzální a nebylo možné ho použít v celé sérii. 

Postupně jsem zkoušela “rozřezávat” a rozbíjet fotografii zvířete na plakátu. Vycházela jsem 
zde z úhlů otočení lístků z loga. Tento způsob zobrazení jsem použila pouze pro plakáty 
s tématem zranění zvířete. Zkoušela jsem také varianty plakátů, na kterých byla fotografie 
rozřízlá a posunutá vícekrát, ale nejlépe fungovaly předchozí verze s  rozříznutím pouze 
v jedné části fotografie. U ostatních plakátů jsem se držela myšlenky s využitím tvaru lístku. 
Postupně jsem se rozhodla pro jiný přístup, který pomocí vizuální formy lépe popisoval 
téma jednotlivých plakátů.

3.2 Letáky

Během práce na plakátech jsem zároveň pracovala na letácích, které organizace již v minu-
losti používala7. Úkolem bylo letáky zjednodušit. Změnila jsem také způsob skládání. Stáva-
jící způsob jsem považovala za zbytečně složitý. Součástí letáku je také mapa záchranných 
stanic a jejich působnosti. Původně barevnou mapu jsem překreslila a převedla do odstínů 
zelené, což pomohlo ke sjednocení vzhledu. 

Ze strany Zvíře v nouzi přišla prosba o vytvoření jednotného layoutu letáků pro jednotlivé 
záchranné stanice ve formátu A5 na šířku. Důležité bylo navrhnout uspořádání tak, aby se 
na formát A5 vešly veškeré důležité informace pro návštěvníky konkrétní záchranné stanice, 
včetně informací o možnosti finančně podpořit jejich činnost, odkaz na aplikaci a fotografií 
zvířat. Z tohoto důvodu jsem zvolila možnost oboustranného letáku. Na jedné straně jsou 
pouze informace a na straně druhé je fotografie zvířete, kde její dojem nebude nic narušo-
vat. Leták je uspořádán tak, že je možné jej také přeložit do formátu A6. 

3.3 Sociální sítě

Součástí mé práce je také návrh vzhledu sociálních sítí Instagram a Facebook. Zvíře v nouzi 
se již několik let na obou sítích prezentuje. Instagram i Facebook je v dnešní digitální době 
výborný způsob, jak propagovat a zviditelnit organizaci. Bohužel obsah na profilech Zvíře 
v nouzi nemá takovou návštěvnost, jaké by chtěli dosáhnout. Větší návštěvnost by pomoh-
la k osvětě veřejnosti a mohla by omezit počet zbytečně přijatých zvířat či jejich zraněním. 
Toho by bylo možné dosáhnout i pomocí sjednocení vizuálního vzhledu profilů na sociál-
ních sítích a zařazením videí a animovaných příspěvků ve formě reels, které mají v dnešní 
době největší sledovanost.

6 Návrhy plakátů – zraněné zvíře
7 Předchozí vzhled letáku
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Nyní nemají příspěvky jednotný vizuální styl a působí velmi chaoticky8, proto jsem se sna-
žila navrhnout jednotný layout, který by instagramovou a facebookovou stránku sjednotil. 
Ve svých návrzích jsem pracovala s  fotografií, která upoutá pozornost více než čistě ty-
pografický příspěvek. Snažila jsem se do designu příspěvků zakomponovat prvek květiny 
z loga Zvíře v nouzi, nebo pouze její prvky ve formě lístečků9. Postupem času jsem zjistila, 
že nejlépe funguje jednoduchý a čistý design bez přebytečných prvků. 

Dalším důležitým krokem bylo vytvoření struktury profilu. Rozřadila jsem jednotlivá téma-
ta příspěvků do několika kategorií, které se na sociálních sítích již vyskytují nebo by se 
v budoucnu mohly vyskytnout. Každá kategorie má svou specifickou barevnost, která se 
objevuje v pozadí příspěvků či v obdélníku pod fotografií. Díky tomu se může uživatel na 
profilu lépe zorientovat. 

3.4 Dárkové předměty

Během práce mě napadl další způsob, jak by veřejnost mohla přispět na sbírku Zvíře v nouzi. 
Nyní je možné přispět zakoupením certifikátu (např. plná miska pro ježky nebo hostina 
pro zvířata). Další možností je přispět konkrétní finanční částkou. Vytvořila jsem několik 
dárkových předmětů, které by bylo možné zakoupit a část peněz z prodeje by obdržela 
organizace Zvíře v nouzi. 

 

8 Současný vzhled Instagramu
9 Návrhy vzhledu příspěvků
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4 POPIS DÍLA

Výsledné dílo se skládá z plakátů ve formátu B1, letáků, Instagramu, Facebooku, dárkových 
předmětů a několika návrhů webových bannerů. 

4.1 Barevnost

Základní barevnost vychází z odstínu zelené, který je použit v logu Zvíře v nouzi a světlého 
odstínu zelené. Tyto dvě barvy se navzájem doplňují. Světlejší odstín jsem zvolila přede-
vším pro použití na materiálech, kde by tmavý odstín zanikl. Tento odstín zároveň slouží 
jako podkladová barva v pozadí na letácích. Tyto dva základní odstíny doplňují na někte-
rých výstupech odstíny oranžové. Oranžovou barvu jsem zvolila, protože se již vyskytuje 
na některých materiálech, které organizace používá a jedná se o barvu, která se k mé práci 
tematicky hodí. 

4.2 Plakáty

Plakáty jsou rozděleny do čtyř skupin podle témat. Všechny tyto plakáty obsahují nadpis, 
který má upoutat pozornost a zároveň ukazuje běžnou situaci, se kterou se každý z nás 
může v přírodě setkat. Každý plakát obsahuje podnadpis a krátký text, jak se v určitých 
situacích správně zachovat. Všechny plakáty obsahují odkaz na mobilní aplikaci a obsahují 
QR kódy pro její stažení.

Vytvořila jsem dva plakáty, které mají za účel stáhnutí mobilní aplikace Zvíře v nouzi10. Pla-
kát obsahuje náhled mobilní aplikace, QR kódy pro okamžité stažení a výhody používání 
aplikace. V pozadí je umístěna fotografie přírody v detailu, která zajišťuje nerušenou plochu 
pro text nebo fotografie celé krajiny, ve které se můžeme s ohroženými zvířaty setkat. 

Druhé téma plakátů se týká se mláďat zajíců a srnek11. Zajíci a srny mají dobrý čich a pokud 
se mláďat dotkne člověk už ho jeho matka nemusí přijmout. Mládě srnky či zajíce je zde 
zobrazeno pomocí fotografie. Postupně přechází do černobílého zobrazení, které symboli-
zuje vyhasínající život zvířete. Je zde velký nadpis, kterým jsem chtěla zdůraznit důležitost 
sdělení “Nesahejte na nás!”.

Další plakát je zaměřen na ježky, které lidé často přináší do záchranných stanic12. Ve většině 
případů se však jedná o zdravé ježky, kteří pomoc nepotřebují. Dominuje zde fotografie 
ježka, které je doplněna výrazným nadpisem “Nechte nás být!”.

Čtvrtým a posledním tématem jsou zraněná zvířata13. Zranění zvířete je naznačeno rozříz-
nutím a posunem části fotografie. Plakáty jsou doplněny o nadpis s taktéž narušeným Z na 
začátku slovního spojení. Důležitost informace “Kontaktujte odborníky!” je zde zvýrazněna 
odstínem oranžové. 

10 Plakát – aplikace Zvíře v nouzi
11 Plakát – mláďata srnek a zajíců
12 Plakát – ježci
13 Plakát – zraněná zvířata
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 4.3 Letáky

Vytvořila jsem dva druhy letáků. Jeden pro celou síť záchranných stanic ve formátu A414. 
Tento leták obsahuje základní informace o činnosti záchranných stanic a  rady, jejímž do-
držováním můžeme pomoci záchranným stanicím, a především volně žijícím živočichům. 
Dále je zde vypsáno, kdy je nutné zvířatům pomáhat a kdy to naopak není potřeba. Na 
druhé straně se nachází seznam všech záchranných stanic v České republice s telefonním 
kontaktem a mapou, která pomocí jednotlivých odstínů zobrazuje působnost jednotlivých 
stanic. Fotografie je obarvena v programu Adobe Photoshop pomocí duplexu. Díky tomu je 
možné vytisknout velký náklad těchto letáků, které budou distribuovány po republice, za 
výhodnější cenu. Letáky jsou skládány na tři díly a po složení tvoří formát DL, který je také 
vhodný pro zasílání poštou do schránek. 

Druhý druh letáků je určen pro každou záchrannou stanici zvlášť15. Na jedné straně se 
nachází fotografie s nadpisem, název zvířete na fotografii a logo. Zvířata na fotografii jsou 
vybírána podle expozice v jednotlivých stanicích, zaměřením chovu ve stanici nebo podle 
seznamu jejich nejčastějších zvířecích pacientů. Na druhé straně jsou vypsané základní in-
formace pro návštěvníky záchranné stanice, včetně možnosti finančně podpořit danou sta-
nici nebo celou síť záchranných stanic online či zasláním peněz na číslo účtu veřejné sbírky. 
Je zde také odkaz na mobilní aplikaci společně s QR kódy pro její stažení a mapa České 
republiky s vyznačenou působností konkrétní záchranné stanice.

4.4 Instagram

Další částí mé práce je instagramový profil, který tvoří příspěvky, stories neboli příběhy 
a reels. Jednotlivé příspěvky jsou rozřazeny do kategorií, které jsou vyznačeny pomocí ba-
revnosti a tvoří tak strukturu profilu. 

Úvodní stránka příspěvku obsahuje fotografii, v horním pravém rohu je umístěn znak pře-
vzatý z loga, v dolní části obdélník barevný podle příslušné kategorie příspěvku, v němž se 
nachází logo a šipka, která vybízí k přesunu na další stránku příspěvku. V horní části foto-
grafie je umístěna typografie. Další stránky jsou již čistě typografické s logem v dolní části 
a se znakem v horním rohu na poslední straně příspěvku16. 

Vytvořila jsem také vizuální vzhled příspěvku, který obsahuje pouze jednu stránku a je ty-
pografický.

Příběhy17 se ukládají do záložek, k nimž jsem vytvořila ikony18 a v pozadí se nachází barev-
nost podle kategorií příspěvků nebo fotografie. V rámci tvorby reels jsem vytvořila animaci 
za účelem propagace aplikace, dárkových předmětů a dále dvě animace, které prezentují 
plakáty na téma “Nesahejte na nás” a “Zraněné zvíře”. 

14 Leták A4
15 Leták A5
16 Instagram – příspěvky
17 Instagram – příběhy
18 Instagram – záložky
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4.5 Facebook

Na facebookovou stránku jsem vytvořila design coveru a jeho možné varianty19. Obsahuje 
fotografii zvířete, kterou by bylo možné měnit podle období a číslo účtu pro finanční pří-
spěvky organizaci. Příspěvky, stories a reels mají stejný design jako instagramový profil.

4.6 Bannery

Dále jsem vytvořila varianty bannerů na web ve třech rozměrech (970×250 px, 300×600 px 
a 300×250 px)21. Obsahují grafiku a nejdůležitější informace z plakátů včetně samostatné-
ho banneru, který propaguje mobilní aplikaci a vybízí k stažení mimo jiné pomocí QR kódů. 
Další bannery jsou zaměřeny na sbírku Zvíře v nouzi a možnosti zakoupit dárkové předměty 
na podporu záchranných stanic.

4.7 Dárkové předměty

Na některé dárkové předměty je aplikovaný pattern, jiné jsou čistě typografické nebo ob-
sahují pouze logo Zvíře v nouzi. Každý předmět má více variant potisku na výběr. Vytvořila 
jsem design triček, plátěných tašek, ponožek, žvýkaček a bloků na psaní22. 

19 Facebook – cover
20 Bannery
21 Dárkové předměty
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5 TECHNOLOGICKÁ SPECIFIKA

Diplomová práce vznikla v počítačových programech od společnosti Adobe. Fotografie byly 
upraveny v Adobe Photoshop. Vektorové prvky byly vytvořeny v programu Adobe Illustrator. 
Veškerá sazba včetně plakátů a tvorby příspěvků na sociální sítě v programu Adobe Inde-
sign. Animace na sociální sítě byla vytvořena pomocí Adobe After Effects. 

Pro svou práci jsem zvolila bezpatkové písmo Clara Sans v řezech Regular a Black. Autorem 
této rodiny písem je prof. akad. mal. Rostislav Vaněk. Toto písmo bylo vybráno z důvodu 
nenarušené čitelnosti i v malých velikostech, což byla výhoda především u letáků, kde je 
velké množství textu v menším měřítku. 
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6 PŘÍNOS PRÁCE PRO DANÝ OBOR 

Moje práce by mohla mít přínos především pro organizaci Zvíře v nouzi a samotné záchran-
né stanice. Zviditelněním organizace a osvětou společnosti pomocí plakátů, vyvěšených ve 
veřejných prostorách, by se mohl snížit počet zbytečných výjezdů a přijatých zvířat, které 
pomoc ve skutečnosti nepotřebují. Záchranné stanice mají každý rok v důsledku narůstají-
cích počtů přijatých zvířat finanční problémy. Součástí mé práce je také propagace veřejné 
sbírky, včetně nové možnosti zakoupení dárkových předmětů, díky čemuž by se mohly na-
výšit finanční prostředky pro záchranné stanice a zlepšit tím jejich fungování. 

Pro mě bylo přínosem vyzkoušet si práci na sociálních sítích a dozvědět se o jejich fungo-
vání mnoho užitečných informací. 

Věřím, že má práce pomůže dobré věci a možná se i jiné neziskové organizace rozhodnou 
s veřejností komunikovat pomocí vizuální prezentace. 
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8 RESUMÉ 

The topic of my diploma thesis is Visual presentation in support of animal rescue stations. 
As part of this work, I collaborated with the organization Zvíře v nouzi, which unites all 34 
rescue stations in the Czech Republic. 

The goal of the work was to create a project that would help rescue stations and wild ani-
mals in our territory. Inform the public with the problems that rescue stations face and give 
the opportunity to get involved financially or actively. 

I created posters that introduce the public to common situations that everyone can en-
counter in nature and at the same time they are the most problematic topics. These pos-
ters describe how to behave correctly in a specific situation and refer to experts by phone 
contact or through a mobile application. Two posters only promote the mobile app. 

Furthermore, my work includes two types of flyers, appearance and presentation on social 
networks Instagram and Facebook, including profile structure and animation in the form of 
reels, banner designs and gift items.
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Příloha č. 1 
Ukázka předchozí práce

Zdroj: vlastní tvorba



22

Příloha č. 2 
Ukázky plakátů World Wide Fund for Nature

Zdroj: https://www.worldwildlife.org/
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Příloha č. 3 
První návrhy plakátů

Zdroj: vlastní tvorba
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Zdroj: vlastní tvorba

Příloha č. 4 
Návrhy plakátů – plochy
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Zdroj: vlastní tvorba

Příloha č. 5 
Návrhy plakátů – varianty lístků
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Zdroj: vlastní tvorba

Příloha č. 5 
Návrhy plakátů – varianty lístků
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Zdroj: vlastní tvorba

Příloha č. 6 
Návrhy plakátů – zraněné zvíře
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Zdroj: vlastní tvorba

Příloha č. 6 
Návrhy plakátů – zraněné zvíře
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Zdroj: https://www.zvirevnouzi.cz/

Příloha č. 7 
Předchozí vzhled letáku

Národní síť
záchranných 
stanic

Pokud  zajíčci, srnčata, ale i mláďata jelenů, daňků či muflonů zmateně 
pobíhají, vydávají hlasité zvuky či jsou viditelně zraněná nebo bezvládně 
leží na boku, či pokud je v jejich blízkos� uhynulá matka, okamžitě 
volejte záchrannou stanici (nebo mysliveckého hospodáře)! Pokud 
s mláďaty těchto druhů manipuloval člověk či pes, je pomoc záchranné 
stanice rovněž nutná. Výjimkou je v tomto případě městské prostředí, 
ve kterém je zřejmě lepší mládě ponechat na místě i v případě, že na něm 
ulpěl pach člověka či psa.

Mláďata veverek či kun, která najdete mimo hnízdo, vyžadují pomoc 
záchranné stanice vždy!

Také dospělci savců, jsou-li zranění či uvěznění v nepřístupných místech, 
vyžadují okamžitý zásah odborníků.

Ježčí kojenci (do 50 g) nalezení mimo hnízdo potřebují pomoc odborníka 
vždy.  U ježčat z pozdních vrhů je to složitější. Traduje se, že aby ježek 
přežil zimu, měl by mít na konci listopadu hmotnost alespoň 0,5 kg. 
Pokud jde však o nížiny, městské prostředí či je teplá zima, bez problémů 
přežijí i ježci menší.  Rozhodují i další okolnos�, proto, při nálezu opravdu 
malého mláděte (do 250 g na konci října, do 400 g na konci listopadu) 
je dobré vždy kontaktovat záchrannou stanici a řídit se radami jejích 
pracovníků.

Pokud k vám zabloudil v létě netopýr, nechte večer co nejvíce otevřená 
okna, zhasněte a vyčkejte, až odle�. V zimě nebo je-li zraněný či zesláblý, 
netopýra umístěte do papírové krabice s víkem (na netopýra sahejte vždy 
přes hadr nebo v rukavicích!) a kontaktujte odborníky. 

90 % srnčat a zajíčků se dostává do záchranných stanic úplně zbytečně 
jen proto, že je někdo považoval za opuštěné! Nejsou to�ž schopni ihned 
následovat matku a nehnutě vyčkávají na její příchod někde v trávě či poli. 
Ani při vyrušení se ze svého místa nehnou. Nachází-li se takové mládě 
na pro něj nebezpečném místě (cesta, hřiště apod.), je možné jej 
přesunout max. o cca 3 metry, ale tak, abychom na něm nezanechali 
lidský pach (pomocí nějakého předmětu, lopaty atd.).

ANO

NE

savci

Počty živočichů v záchranných stanicích rok od roku narůstají. 
Příčinou je jednoznačně člověk a jeho bezohledné chování 
k přírodě. Člověk ničí životní prostředí zvířat zahušťováním 
dopravních sí� i zvyšováním provozu na nich. Elektrická vedení 
a chemické prostředky zraňují a zabíjejí �síce živočichů. 
Odcizování člověka od přírody a jejích zákonitos� pokračuje. 
Tento trend se snaží zastavit ochránci přírody v záchranných 
stanicích.

Choďte do přírody a pokuste se jí naslouchat. Umožněte pobyt 
v přírodě svým dětem!

Předvídejte v nočních hodinách zvýšený pohyb zvířat na silnicích.

Hlídejte si své psí miláčky při procházkách v přírodě 
a předcházejte jejich střetu s volně žijícími zvířaty.

Zabezpečujte místa, do kterých by mohla zvířata spadnout 
(výkopy, šachty, jímky, komíny) či kde si mohou ublížit (skleněné 
stěny, sítě, pohozené provázky či vlasce). 

Instalujte jednoduchá pítka. Pozor, i malé vodní rezervoáry však 
mohou být smrtelnou pas�! Zakryjte je nebo do nich umístěte před-
mět (prkno, kámen), po kterém se zvířata budou moci dostat ven.

Buďte pozorní při sečení trávy. Před začátkem sklizně  kontaktujte 
myslivce, kteří zajis� zaplašení zvěře do bezpečí.

Umožněte zvířatům žít ve vaší blízkos�. Vytvořte si Živou zahradu.

Držením zvířat z naší přírody porušujete zákon! Na člověka navyklá 
zvířata již nikdy nemohou být puštěna na svobodu.

Podporujte činnost organizací, které se zabývají záchranou zvířat.

Můžeme za to my, lidé!

Pošlete svůj dar na účet  u České spořitelny, a. s.

Odešlete  ve tvaru  na číslo . 
Cena DMS je 30 Kč (pla� pro všechny operátory), příjemce vaší pomoci 
obdrží 28,50 Kč. m

Podpořit můžete i konkrétní záchrannou stanici. Návod najdete 
na internetových stránkách  nebo vám poradí 
přímo ve stanici.

Sbírka je povolena Magistrátem hlavního města Prahy.

Vydal Český svaz ochránců přírody v roce 2016.

č.: 33 55 33 22/0800

 dárcovskou SMS DMS ZVIREVNOUZI 87777

www.zvirevnouzi.cz

Celoroční podporu zajis�te prostřednictví  SMS 
ve tvaru .DMS ROK ZVIREVNOUZI

Foto: archiv ZS Pátek u Poděbrad, ZS Bartošovice, ZS Makov, ZS Vlašim a Dům ochránců  

Národní síť
záchranných 
stanic

Není vám lhostejný osud 
zraněných živočichů  
a opuštěných mláďat?

Podpořte sbírku 
Zvíře v nouzi

Potřebují pomoc?

ptáci

ANO

NE

Holátka, ochmýřená ptáčata či mláďata jen málo opeřená 
potřebují lidskou pomoc vždy! Hledejte hnízdo, z kterého ptáče
vypadlo. Pokud ho tam nelze vrá�t, je nutné ptáče zahřát 
a okamžitě volat záchrannou stanici.

Lidskou péči vyžadují i ptáci zranění či nemocní, zesláblí 
či uvěznění v nepřístupných místech. I tam je třeba co nejrychleji 
kontaktovat záchrannou stanici. Pro transport ptáka do stanice 
je vhodná tmavá krabice, neprůhledný látkový či papírový sáček 
či speciální přepravka (bedýnka) na ptáky, nikoli ptačí klec!

Ptačí mláďata, která začínají svou leteckou kariéru, velmi často 
končí na zemi. Pokud nezapadnou do nějaké škvíry, rodiče si je 
i na zemi bezpečně najdou a nakrmí. Pokud opeřené ptáče není 
viditelně zraněné, není třeba si ho všímat!

Pokud se obáváte, že by ptáče bylo ohroženo dopravou, nebo 
predátorem (např. kočkou či psem), můžete je vysadit 
na nejbližší keř či větev stromu. U ptáků hnízdících v lidských 
sídlech, např. poštolek, vysaďte mládě do hnízda, na římsu, 
balkon nebo střechu.

Snažíme se pomáhat 
zvířatům v nouzi

Každoročně se do rukou lidí dostává velké množství zraněných, 

nemocných, nebo jinak handicapovaných volně žijících živočichů. 

O to, aby mohli být vyléčeni a opět navráceni do volné přírody, 

se starají záchranné stanice.

Národní síť záchranných stanic vznikla pod patronací Českého 

svazu ochránců přírody roku 1997. Záchranné stanice 

v ní sdružené působí na celém území ČR.

Záchranné stanice přijmou každým rokem přes 15 000 zvířat 

v nouzi. Mnohá z nich jsou zraněná silniční dopravou nebo 

popálená od vodičů vysokého napě�. Častá jsou také zranění 

od psů a koček či u ptáků po nárazu do skleněných ploch. 

Asi 1/3 všech příjmů tvoří mláďata ptáků a savců. Mnohá z nich 

jsou přitom lidmi z přírody odebrána úplně zbytečně. Díky 

vysoké odbornos� a nezměrnému úsilí pracovníků stanic se více 

jak polovinu přijatých živočichů podaří zachránit a vypus�t zpět 

do přírody.

Neméně důležitým posláním záchranných stanic je výchova 

veřejnos�! Na 200 000 návštěvníků záchranných stanic 

se každoročně seznámí  s důsledky nešetrného, bezohledného 

či naopak přecitlivělého chování člověka k přírodě.

přírody v Praze
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Není vám lhostejný osud zraněných živočichů nebo opuštěných mláďat? 

Pošlete svůj dar na účet č. u České spořitelny, a. s.
Nebo odešlete dárcovskou ve tvaru na číslo . 
Cena DMS je 30 Kč, příjemce vaší pomoci obdrží 28,50 Kč (pla� pro všechny operátory).
Více o DMS na www.darcovskasms.cz.

  
     

Podpořte sbírku Zvíře v nouzi.
33 55 33 22/0800
SMS DMS ZVIREVNOUZI 87777

Záchranné stanice národní sítě
Zraněná zvířata potřebují vaši pomoc!
Pokud naleznete zvíře v nouzi, kontaktujte
prosím záchrannou stanici.

STŘEDNÍ ČECHY

JIŽNÍ ČECHY

Praha
tel.: 773 772 771

Černošice, Praha 
tel.: 774 155 185 – odchyt 
a transport zvířat, konzultace 
(Pražská zvířecí záchranka) 

Čabárna
tel.: 602 336 014, 723 468 462 

Hrachov u Sedlčan 
tel.: 603 259 902

Huslík 

tel.: 603 864 822 
Vlašim 
tel.: 317 845 169, 777 800 460 

Makov 
tel.: 724 090 220, 382 279 159 

Rozovy u Temelína
tel.: 602 112 143

SEVEROVÝCHODNÍ ČECHY

ČESKOMORAVSKÉ POMEZÍ

SEVERNÍ MORAVA A SLEZSKO

Libštát 
tel.: 732 228 801, 485 106 412 

Jaroměř 
tel.: 731 658 112, 603 847 189, 

Vrchlabí
tel.: 737 890 559, 737 225 421

Pasíčka 
tel.: 777 678 777, 774 739 595

Vendolí 
tel.: 604 830 851 

Pavlov 
tel.: 734 309 798, 569 721 293

Stránské 
tel.: 777 256 577, 554 291 000 

Bartošovice 
tel.: 602 271 836, 723 648 759  

ZÁPADNÍ ČECHY

SEVEROZÁPADNÍ ČECHY

Soos
tel.: 354 542 033, 731 824 390

Bublava
tel.: 606 840 500, 773 609 610

Tachov 
tel.: 608 154 180 

Rokycany 
tel.: 371 722 686, 603 239 922 

Plzeň
tel.: 777 145 960, 777 194 095

Spálené Poříčí 
tel.: 371 594 842, 728 117 903

Klášterec
tel.: 731 530 223, 731 530 325 

Chomutov 
tel.: 474 629 917, 778 755 177 

Dolní Týnec
tel.: 606 280 121, 721 940 170

Liberec
tel.: 728 040 610

Generální partner 
ČSOP

(Stav k 1. 12. 2016)

Najdete-li zraněného či nemocného 
živočicha, ihned kontaktujte stanici, 
která má na staros� danou oblast. 
Její pracovníci se s vámi domluví 
na dalším postupu.

V případě, že se jedná o lovnou zvěř, 
můžete kontaktovat příslušného 
mysliveckého hospodáře (kontakt 
poskytne Policie ČR).

JIŽNÍ A STŘEDNÍ MORAVA

Přerov
tel.: 724 947 543, 581 219 910

Buchlovice 
tel.: 732 250 240, 732 943 438

Němčice 
tel.: 602 587 638

Brno
tel.: 602 524 228, 543 239 396

Rajhrad
tel.: 606 184 100

Jinačovice
tel.: 702 137 827

Aktuální informace o Národní sí� 
záchranných stanic naleznete 
na internetové stránce:

www.zvirevnouzi.cz

Nevíte, na koho se obrá�t? 
Potřebujete radu? 
Volejte centrální dispečink 
národní sítě, 

tel.: 774 155 155 

                                                   

  
 

Třeboň 
tel.: 384 722 088, 775 588 932

605 251 434
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Zdroj: https://www.instagram.com/zvirevnouzi/

Příloha č. 8 
Současný vzhled Instagramu
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Zdroj: vlastní tvorba

Příloha č. 9 
Návrhy vzhledu příspěvků
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Zdroj: vlastní tvorba

Příloha č. 9 
Návrhy vzhledu příspěvků
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Zdroj: vlastní tvorba

Příloha č. 10 
Plakát – aplikace Zvíře v nouzi
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Zdroj: vlastní tvorba

Příloha č. 11 
Plakát – mláďata srnek a zajíců
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Zdroj: vlastní tvorba

Příloha č. 12 
Plakát – ježci
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Zdroj: vlastní tvorba

Příloha č. 13 
Plakát – zraněná zvířata
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Příloha č. 14 
Leták A4

Zdroj: vlastní tvorba



38

Příloha č. 15 
Leták A5

Zdroj: vlastní tvorba
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Příloha č. 16 
Instagram – příspěvky

Zdroj: vlastní tvorba
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Příloha č. 17 
Instagram – příběhy

Zdroj: vlastní tvorba
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Příloha č. 18 
Instagram – záložky

Zdroj: vlastní tvorba

Zajímavosti Aplikace Rady

Příběhy zvířat Sbírka Život v ZS

Kvízy
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Příloha č. 19 
Facebook – cover

Zdroj: vlastní tvorba
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Příloha č. 20
Bannery

Zdroj: vlastní tvorba



44

Příloha č. 20
Bannery

Zdroj: vlastní tvorba
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Příloha č. 21
Dárkové předměty

Zdroj: vlastní tvorba


